ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ХАНЬ ЧЖИПИН

«Национальная специфика ассоциативной лакунарности в межкультурном взаимодействии (на материале русского и китайского языков)», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук

по специальности 10.02.19 - теория языка

Автореферат представленной на защиту диссертации достаточно полно освещает выполненную китайским исследователем работу в рамках специальности 10.02.19 — теория языка. Не подвергается сомнению актуальность исследования, обусловленная вкладом в устранение коммуникативных неудач в межкультурном общении и заполнение лингвокультурных пробелов.

Работа имеет неоспоримую *практическую значимость*, поскольку результаты исследования могут быть использованы в практике преподавания теории языка, при составлении различных словарей, при чтении спецкурсов по речевому этикету и деловому общению, а также при создании пособий для бизнесменов-практиков, тем самым способствуя диалогу культур.

Научная новизна диссертации заключается в выявлении и описании национально-культурной специфики ряда ассоциативных лакун и механизмов их возникновения. В ходе исследования достаточно полно разработаны критерии описания и дифференциации ассоциативных лакун и выделены основные лексические зоны их концентрации.

Положительной оценки заслуживает доказательная база исследования, основанная на анализе более 46200 примеров на русском и китайском языках, а также стратегия применения целого набора методов в изучении лакунарности, к числу которых следует отнести анкетирование, лингвистическое интервьюирование, свободный ассоциативный эксперимент, использование метода семантического дифференциала и ряд других. Удачна попытка автора в описании национально-культурной специфики ассоциативных лакун и выделении лексических зон их наибольшего скопления; ценным представляется анализ механизмов возникновения ассоциативных лакун; критерии описания и дифференциации ассоциативных лакун.

Изложенное выше позволяет утверждать, что автореферат диссертации Хань Чжипин на тему «Национальная специфика ассоциативной лакунарности в межкультурном взаимодействии (на материале русского и китайского языков)» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого 24.09.2013, № 842, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Морозова Ольга Николаевна, 675028, Амурская обл., г. Благовещенск, ул. Институтская, 11 кв. 13, 8915384560, morozova_olga06@mail.ru, ФГБОУ ВПО Амурский государственный университет, зав.кафедрой иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент

од от применение персоналом

ЗАВЕРЯЮ

Я.В. Кальницкая

25 20 f6 x